
 

ESEJ PRI PREDMETU 
ZGODOVINE – Primerjanje

vladarjev v Arabski,
Bizantinski in Frankovski

državi 



V eseju bom predstavil najpomembnejše vladarje v Arabski, Bizantinski in
Frankovski državi. Navedel bom reforme oziroma dejstva, katera so 
posamezni vladarji uvedli.Pri »bolj« znanih vladarjih bom dodal njihove 
značilnosti.

Začnimo pri Bizancu, ki je doživel svojo zlato dobo v času vladanja 
Justinjana I, saj je leta 529 izdal Justinjanov zakonik, v katerem je dal 
zbrati in urediti vso rimljansko zakonodajo. Za Justinjana je bilo značilno, 
da je kot cesar imel najvišjo oblast na vseh državnih področjih; upravnem,
zakonodajnem, sodnem, vojaškem in zunanjepolitičnem. Despotske 
značilnosti Justinjanove vladavine so bile najbolj vidne  v dvornem 
ceremonialu, celo najbolj ugledni državniki so se morali pred njim 
priklanjati do tal in mu poljubljali obutev. Označevali so ga kot svetega, 
božanskega, enak apostolom, bil je nedvomno sposoben vladar in si 
prislužil naziv Veliki. Justinjan se je imel za naslednika rimskih cesarjev, 
zato je želel zavladati na vseh bivših deželah rimskega imperija, kar mu je
celo uspelo, vendar ne v celoti. Napad nad Slovane, Bolgare s severa in 
Perzijce z vzhoda je bil neuspešen. Vendar je kljub vsemu Sredozemlje 
ponovno postalo »rimsko« morje. 
Sledeči vladar je bil Heraklej, ki je reorganiziral bizantinsko vojsko in 
upravni sistem z uvajanjem tematske ureditve – državno ozemlje v Mali 
Aziji je razdelil na vojaško-upravna okrožja, po katerih je naselil svobodne
kmete kot vojake/stratiote. To je zelo pripomoglo tako kmetom kot državi,
saj je vsak stratiot za plačilo opravljanje vojaške službe dobil kos zemlje, 
državi pa je pripomogla okrepljena vojska. 
V Arabiji je najbolj znan Mohamed, ki je uspel združiti Arabce v času 
svojega življenja. Povod je vizija, ki jo je imel Mohamed na gori Hira – 
prikazal se mu je angel Gabriel, ki mu je dejal naj širi vero (islam) med 
svoje bližnje. Mohamed je storil prav to, pošiljal je svoje vernike da širijo 
islam. Mohamedu je uspelo celo prevzeti Meko – Mekance je premagal z 
nasiljem, ker se mu niso hoteli podredit, leta 630 pa brez bojev prevzame 
Meko in Mekanci sprejmejo islam.
Frankovsko državo razvije Klodvik z združitvijo germanskih držav. Sam 
Klodvik je bil german, ki je sprejel krščanstvo in ga razširil med germane.
Tako je Klodvik uspel razširiti moč krščanstva. Klodvik je krščanstvo 
sprejel s krstom, povod za krst pa je verjetno bil boj proti germanskim 
Alemanom, kjer je sredi bitke zaprosil Kristusa naj podeli zmago tistim, ki
vanj verjamejo.Še isti trenutek so se Alemani pognali v beg in zmaga je 
bila Klodvikova.
Po Klodvikovi smrti je bilo veliko vojn glede delitev.  Kot majordom 
Avstrazije je postal Pipin II, ki je leta 687 po zmagi nad nevstrijsko-
burgundskim majordomom postal dejanski vojaški in politični voditelj 
frankovskega kraljestva. Po njegovi smrti je oblast prevzel njegov 
nezakonski sin Karel Martel. Ta je premagal Arabce in preprečil njihovo 



širjenje v Frankovsko državo, združil je službo vseh štirih majordomov, 
podržavil je cerkveno zemljo-sekularizacija, podeljeval je zemljo za 
opravljanje vojaške službe.

Glede na dejanja, ki so jih storili zgoraj omenjeni vladarji, di se dalo 
povedati, da je vsakdo izmed njih naredil nekaj pomembnega za svojo 
državo in jih še danes omenjajo kot zelo pomembne ljudi, ki so ustvarili 
tako zgodovino kot je ter jih nekateri označujejo kot legende. Če ne bi bilo
njih, njihovih dejanj, bi dandanes bila zgodovina povsem drugačna, na 
primer islam ne bi sploh obstajal.


